1997-2006文科高考选择题（总数81 题）
1、(2006•陕西文1)已知集合P＝{x∈N|1≤x≤10}，集合Q＝{x∈R|x2+x-6=0}，则P∩Q等于 

 A.{－2，3}         B.{－3，2}          C.{3}             D.{2}

2、(2006•陕西文6)“α，β，γ成等差数列”是“sin(α+γ)＝sin2β成立”的

       A.必要而不充分条件

       B.充分而不必要条件

       C.充分必要条件       

       D.既不充分又不必要条件 

3、(2006•全国Ⅰ文2)设集合M={x|x2-x＜0}，N={x||x|＜2}，则 

（A）M∩N=
（C）M∪N=M            （D）M∪N=R

4、(2006•全国Ⅱ文2)已知集合[image: image1.png]x|x <3, N

x|logy x> 1)



，则[image: image2.png]M[N:



 

       （A）[image: image3.png]


　　　　　　　　　　  　　（B）[image: image4.png]{x]0<x<3




       （C）[image: image5.png]{x]1<x <3}



　　　　　　　（D）[image: image6.png]{x]2<x<3




5、(2006•北京文1)设集合A=[image: image7.png]{x|2x+1<3}



，B=[image: image8.png]{x|-3<x<2f



，则A∩B等于 

    (A)[image: image9.png]{x|-3<x <1}



                  (B)[image: image10.png]{x|1<x<2}




    (C)[image: image11.png]{x|x>-3}



                     (D)[image: image12.png]{x|x <1}




6、(2006•天津文1)已知集合A={x|-3≤x≤1}，B={x‖x|≤2}，则A∩B= 

(A){x|-2≤x≤1}    (B){x|0≤x≤1}

(C){x|-3≤x≤2}    (D){x|1≤x≤2}

7、(2006•辽宁文2)设集合[image: image13.png]4



，则满足[image: image14.png]AUB=(123



的集合[image: image15.png]


的个数是（　　）

Ａ．1            Ｂ．3            Ｃ．4            Ｄ．8

8、(2006•辽宁文8)设[image: image16.png]


是[image: image17.png]


上的一个运算，[image: image18.png]


是[image: image19.png]


的非空子集，若对任意[image: image20.png]a bed



，有[image: image21.png]bhed



，则称[image: image22.png]


对运算[image: image23.png]


封闭．下列数集对加法、减法、乘法和除法（除数不等于零）四则运算都封闭的是（　　）

Ａ．自然数集              Ｂ．整数集           Ｃ．有理数集              Ｄ．无理数集

9、(2006•江苏合7)若A、B、C为三个集合，[image: image24.png]AUuB=BnC



，则一定有

（A）[image: image25.png]


　　　　（B）[image: image26.png]


　　　　（C）[image: image27.png]A=C



　　　　（D）[image: image28.png]



10、(2006•浙江文1)设集合A={x|-l≤x≤2}，B={x|0≤x≤4}，则A∩B= 

(A)  ［0，2］    (B)［1，2］    　(C)［0，4］    (D)  ［1，4］

11、(2006•浙江文7) “a＞0，b＞0”是“ab＞0”的 

(A)充分而不必要条件               (B)必要而不充分条件

(C)充分必要条件                     (D)既不充分也不必要条件

12、(2006•福建文5)已知集合A={x‖x﹣1︱≤2},B={x︱x2﹣6x﹢8﹤0},则A∩B等于

       （A）[image: image29.png][-14)



　　　　（B）[image: image30.png]2,3)



　　　　（C）[image: image31.png](2,3]



　　　　（D）[image: image32.png](=14




13、(2006•湖北文1)集合P={x|x2-16＜0}，Q={x|2n，n∈Z}，则P∩Q= 

A．{-2，2}       B.{-2，2，-4，4}     C.{-2，0，2}         D.{-2，2，0，-4，4}

14、(2006•安徽文1)设全集[image: image33.png]7.8}



，集合[image: image34.png]


，[image: image35.png]


，则[image: image36.png]Cy(SuT)



等于（   ） 

A．[image: image37.png]


        B．[image: image38.png]{2,4,7.8)



      C．[image: image39.png]{1,3,5,6}



       D．[image: image40.png]{2,4,6,8)



 

15、(2006•安徽文4) “[image: image41.png]


”是“[image: image42.png]x4



”的（　　　） 

A．必要不充分条件  　　B．充分不必要条件

C．充分必要条件  　　 D．既不充分也不必要条件

16、(2006•山东文1)定义集合运算：A⊙B=|z|z=xy(x+y)，x∈A，y∈B，设集合A={0，1}，B={2，3}，则集合A⊙B的所有元素之和为 

(A)0      (B)6       (C)12       (D)18

17、(2006•山东文11)已知集合A=｛5｝，B={1，2}，C＝｛1，3，4｝，从这三个集合中各取一个元素构成空间直角坐标系中点的坐标，则确定的不同点的个数为 

(A)33    (B)34    (C)35    (D)36

18、(2006•江西文1)已知集合P={x|x(x-1)≥0}，Q={x|[image: image43.png]


＞0|}，则P∩Q等于 

A.[image: image44.jpg]


    B.{x|x≥1}    C.{x|x＞1}    D.{x|x≥1或x＜0}

19、(2006•江西文4)下列四个条件中，p是q的必要不充分条件的是

A.p:a＞b，q:a2＞b2                     

B.p:a＞b，q:2a＞2b
C.p:ax2+by2=c为双曲线，q:ab＜0       

D.p:ax2+bx+c＞0，q:[image: image45.png]


+a＞0

20、(2006•四川文1)已知集合[image: image46.png]={x[x*-5x+6=0}



，集合[image: image47.png]={x]ex-1>3)



，则集合[image: image48.png]ANB



 

（A）[image: image49.png]


     （B）[image: image50.png](xl2=x <3



  

（C）[image: image51.png](xl2<x<3)



     （D）[image: image52.png](xl1<x <3}




21、(2006•四川文11)设[image: image53.png]ab,ec



分别是[image: image54.png]AABC



的三个内角[image: image55.png]AB,C



所对的边，则[image: image56.png]bb+c)



是[image: image57.png]


的

（A）充要条件                     

（B）充分而不必要条件 

（C）必要而不充分条件            

（D）既不充分又不必要条件

22、(2006•重庆文1)已知集合U={1，2，3，4，5，6，7}，A={2，4，5，7}，B={3，4，5}，则（[image: image58.jpg]


uA）∪（[image: image59.jpg]


uB）=[image: image60.png]


 

（A）{1，6}                                  （B）{4，5}

（C）{2，3，4，5，7}                   （D）{1，2，3，6，7}

23、(2005•全国文Ⅰ)设[image: image61.png]


为全集，[image: image62.png]Sy

Sy



是[image: image63.png]


的三个非空子集，且[image: image64.png]SUS,uS;




，则下面论断正确的是

（A）CI S1∩（S2∪S3）=Φ              （B）S1[image: image65.png]


（CI S2∩CI S3）

（C）CI S1∩CI S2∩CI S3=Φ              （D）S1[image: image66.png]


（CI S2∪CI S3）

24、(2005•全国文Ⅱ)己知集合M={x|-4≤x≤7},N={x|x2-x-6>0},则M∩N为 

    （A）{x|-4≤x＜-2或3＜x≤7}

     (B) {x|-4＜x≤-2或3≤x＜7}

     (C) {x| x≤-2或x>3}

     (D) {x| x＜-2或x≥3}

25、(2005•北京文)设集合M={x| x>1}，P={x| x2>1}，则下列关系中正确的是 

（A） M＝P  （B）P[image: image67.jpg]


M  （C）M[image: image68.jpg]


P  （ D）M∪P=R

26、(2005•北京文)“m=[image: image69.png]


”是“直线(m+2)x+3my+1=0与直线(m－2)x+(m+2)y－3=0相互垂直”的 

（A）充分必要条件             （B）充分而不必要条件

（C）必要而不充分条件         （D）既不充分也不必要条件

27、(2005•天津文)集合A={x|0≤x<3且x∈N}的真子集的个数是 

（A）16     （B）8      （C）7     （D）4   

28、(2005•上海文)已知集合M={x||x-1|≤2，x∈R}，P={x|[image: image70.png]x+1



≥1，x∈Z}，则M∩P等于(     ) 

    (A){x|0<x≤3，x∈Z}                  (B) {x|0≤x≤3，x∈Z}

    (C){x|-1≤x≤0，x∈Z}                 (D) {x|-1≤x<0，x∈Z}

29、(2005•上海文)条件甲：“[image: image71.png]


>1”是条件乙：“[image: image72.png]a>~a



”的 (     ) 

    (A)既不充分也不必要条件            (B)充要条件

    (C)充分不必要条件                  (D)必要不充分条件

30、(2005•江苏合)设集合A={1,2}，B={1,2,3}，C={2,3,4}，则[image: image73.png]


 

（A）{1,2,3}    （B）{1,2,4}    （C）{2,3,4}    （D）{1,2,3,4}

31、(2005•浙江文)设全集U＝{1，2，3，4，5，6，7}，P＝{1，2，3，4，5}，Q＝{3，4，5，6，7}，则P∩（C∪Q）＝(    ) 

(A) {1，2}   (B) (3，4，5}   (C) {1，2，6，7}   (D) {1，2，3，4，5}

32、(2005•福建文)已知集合[image: image74.png]x| x-1|gLxe



R|，Q={x|x∈N}，P∩Q等于（    ） 

    A.P         B.Q       C.{1，2}      D.{0，1，2}

33、(2005•福建文)已知[image: image75.png]pra=0,g:abz0MpRg



的（    ） 

    A.充分不必要条件                    B.必要不充分条件

    C.充要条件                            D.既不充分也不必要条件

34、(2005•湖北文)设P、Q为两个非空实数集合，定义集合P+Q={a+b|a∈P，b∈Q}，P={0，2，5}，Q={1，2，6}，则P+Q中元素的个数是（    ） 

  A.9           B.8            C.7           D.6

35、(2005•湖北文)对任意实数a，b，c，给出下列命题：

    ①“[image: image76.png]


”是“[image: image77.png]


”充要条件； ②“[image: image78.png]


是无理数”是“a是无理数”的充要条件

③“a>b”是“a2>b2”的充分条件；     ④“a<5”是“a<3”的必要条件.其中真命题的个数是（    ）

  A.1 B.2 C.3 D.4

36、(2005•湖南文)设全集U={－2，－1，0，1，2}，A={－2，－1，0}，B={0，1，2}，则（C∪A）∩B=（　　） 

A.{0}       B.{－2，－1}       C.{1，2}       D.{0，1，2}

37、(2005•湖南文)设集合A＝｛x|[image: image79.png]


＜0[image: image80.png]


，B＝｛x||x－1|＜a[image: image81.png]


，若“a＝1”是“A∩B≠[image: image82.jpg]


”的（  　） 

A.充分不必要条件                                   B.必要不充分条件    

C.充要条件　                                      D.既不充分又不必要条件

38、(2005•广东合)若集合[image: image83.png]M=zl =2}



，[image: image84.png]={a]#-3x=0}



，则[image: image85.png]M[N:



 

（Ａ）[image: image86.png]


  （Ｂ）[image: image87.png]


  （Ｃ）[image: image88.png]


  （Ｄ）[image: image89.png]



39、(2005•山东文)设集合A、B是全集[image: image90.png]


的两个子集，则A[image: image91.jpg]


B是（CU A）∪B=[image: image92.png]


的（    ） 

（A）充分不必要条件           （B）必要不充分条件

（C）充要条件                    （D）既不充分也不必要条件

40、(2005•江西文)设集合[image: image93.jpg]I={(x||x|<3,x€Z},4




则A∪（[image: image94.jpg]Ce



）=（    ） 

  A.{1}         B.{1，2}         C.{2}         D.{0，1，2}

41、(2005•江西文)在△ABC中，设命题[image: image95.png]


命题q:△ABC是等边三角形，那么命题p是命题q的（    ） 

       A.充分不必要条件         B.必要不充分条件

       C.充分必要条件           D.既不充分又不必要条件

42、(2005•重庆文)已知[image: image96.png]a8



均为锐角，若[image: image97.png]pisino<sin(a+f),q o+ f <%,szq



的    （    ） 

    A.充分而不必要条件              B.必要而不充分条件

    C.充要条件                          D.既不充分也不必要条件

43、(2005·上海合)若[image: image98.png]NN



是常数，则“[image: image99.png]a>0Hb -4ac <0



”是“对任意[image: image100.png]xe R



，有[image: image101.png]art +bxve>0



”的 (    )  

（A）充分不必要条件.               

（B）必要不充分条件.

（C）充要条件.                    

（D）既不充分也不必要条件.

44、(2004•全国文Ⅰ)设集合M={（x，y）|x2+y2=1，x∈R，y∈R}，N={（x，y） |x2－y=0，x∈R，y∈R}，则集合M∩N中元素的个数为（　　） 

A.1          B.2            C.3            D.4

45、(2004•全国Ⅱ文)设集合U={1,2,3,4,5},A={1,2,3},B={2,5}，则A∩（[image: image102.jpg]


UB）等于（　　） 

A.{2}       B.{2，3}          C.{3}          D.{1，3}

46、(2004•全国Ⅲ文)已知集合M={x|x2<4},N={x|x2－2x－3<0},则集合M∩N等于………（    ） 

A.{x|x<－2}      B.{x|x>3}       C.{x|－1<x<2}      D.{x|2<x<3}

47、(2004•全国Ⅳ文)已知全集U={0，1，2，3，4，5}，集合M={0，3，5}，N={1，4，5}，则集合M∩（[image: image103.jpg]


UN）等于（    ） 

A.{5}      B.{0，3}         C.{0，2，3，5}       D.{0，1，3，4，5}

48、(2004•北京文)设M={x|－2≤x≤2},N={x|x<1},则M∩N等于（　　） 

A.{x|1<x<2}      B.{x|－2<x<1}      C.{x|1<x≤2}      D.{x|－2≤x<1}

49、(2004•北京文)函数f（x）=[image: image104.png]xxeP,
—xxeM,




其中P、M为实数集R的两个非空子集,又规定f（P）={y|y=f（x）,x∈P},f（M）={y|y=f（x）,x∈M}.给出下列四个判断, 

①若P∩M=[image: image105.png]


,则f（P）∩f（M）=[image: image106.png]


 ;

②若P∩M≠[image: image107.png]


,则f（P）∩f（M）≠[image: image108.png]


；

③若P∪M=R,则f（P）∪f（M）=R;

④若P∪M≠R,则f（P）∪f（M）≠R.

其中正确判断有（　　）

A.3个     B.2个        C.1个       D.0个

50、(2004•天津文)设集合P={1，2，3，4，5，6},Q={x∈R|2≤x≤6}，那么下列结论正确的是（　　） 

A.P∩Q=P           B.P∩Q[image: image109.jpg]


Q      C.P∪Q=Q      D.P∩Q[image: image110.jpg]


P
51、(2004•天津文)对任意实数a、b、c，在下列命题中，真命题是……………………（　　）

A.“ac＞bc”是“a＞b”的必要条件

B.“ac=bc”是“a=b”的必要条件

C.“ac＞bc”是“a＞b”的充分条件

D.“ac=bc”是“a=b”的充分条件

52、(2004•江苏合)设集合P={1，2，3，4}，Q={x||x|≤2,x∈R}，则P∩Q等于…………(　　) 

A.{1，2}           B.{3，4}          C.{1}          D.{－2，－1，0，1，2}

53、(2004•浙江文)若U={1,2,3,4},M={1,2},N={2,3},则[image: image111.jpg]


U（M∪N）等于………………（　　） 

A.{1,2,3}         B.{2}           C.{1,3,4}           D.{4}

54、(2004•浙江文)“sinA=[image: image112.png]


”是“A＝30°”的（　　）

A.充分而不必要条件                                   

B.必要而不充分条件

C.充分必要条件                                          

D.既不充分也不必要条件

55、(2004•福建文)设集合U={1,2,3,4,5},A={1,3,5},B={2,3,5},则[image: image113.jpg]


U(A∩B)等于(　　) 

(A){1,2,4}          (B){4}           (C){3,5}             (D)[image: image114.png]



56、(2004•福建文)命题p:若a、b∈R,则|a|+|b|>1是|a+b|>1的充要条件.

命题q:函数y=[image: image115.png]


的定义域是(－∞,－1］∪［3,+∞).则 (　　)

(A)“p或q”为假                             

(B)“p且q”为真

(C)p真q假                                          

(D)p假q真

57、(2004•湖北文)设A={x|x=[image: image116.png]Sk 1



,k∈N},B={x|x≤6,x∈Q},则A∩B等于 (　　) 

(A){1,4}      (B){1,6}          (C){4,6}      (D){1,4,6}

58、(2004•湖北文)已知a，b，c为非零的平面向量。甲：a·b=a·c，乙：b=c，则(　　)

(A)甲是乙的充分条件但不是必要条件

(B)甲是乙的必要条件但不是充分条件

(C)甲是乙的充要条件

(D)甲既不是乙的充分条件也不是乙的必要条件

59、(2004•湖南文)设集合U=｛（x,y）｜x∈R,y∈R｝,A=｛（x,y）|2x－y+m＞0｝,B=｛（x,y）|x+y－n≤0｝,那么点P（2,3）∈A∩（[image: image117.jpg]


UB）的充要条件是（　　）

A.m＞－1,n＜5       B.m＜－1,n＜5      C.m＞－1,n＞5       D.m＜－1,n＞5

60、(2004•广东合)已知A={x||2x+1|>3},B={x|x2+x－6≤0},则A∩B=（　　）

A.（－3,－2）∪（1,+∞）

B.（－3,－2]∪[1,2）

C.[－3,－2）∪（1,2]

D.（－∞,－3]∪（1,2]

61、(2004•重庆文)已知p是r的充分不必要条件, s是r的必要条件,q是s的必要条件,那么p是q成立的 (　　)

(A)充分不必要条件                       

(B)必要不充分条件

(C)充要条件                                  

(D)既不充分也不必要条件

62、(2004·上海文)若非空集合M[image: image118.png]


N,则“a[image: image119.png]


M或a[image: image120.png]


N”是“a[image: image121.png]


M∩N”的 (    ) 

A. 充分非必要条件                                          

B. 必要非充分条件

C.充要条件                                                 

D.即非充分又非必要条件

63、(2004·安徽文)若集合M＝｛－1,0,1,2｝,N＝｛x|x(x－1)＝0｝,则M∩N＝ (    ) 

　A.｛－1,0,1,2｝    B.｛0,1,2｝        C.｛－1,0,1｝     D.｛0,1｝

64、(2003•北京文)设集合A={x|x2－1＞0}，B={x|log2x＞0}，则A∩B等于（　　） 

A. {x|x＞1}        B. {x|x＞0}       C. {x|x＜－1}        D. {x|x＜－1或x＞1}

65、(2003·北京文)若集合M={y|y=2x}，P={y|y=[image: image122.png]


}，则M∩P等于（　　）

A.{y|y>1}             B.{y|y≥1}           C.{y|y>0}          D.{y|y≥0}

66、(2002•全国文)设集合M＝｛x｜x＝[image: image123.png]|



＋[image: image124.png]


，k∈Z｝，N＝｛x｜x＝[image: image125.png]ek



＋[image: image126.png]


，k∈Z｝，则（　　） 

（A）M＝N           （B）M[image: image127.png]


N            （C）M[image: image128.png]


N           （D）M∩N＝[image: image129.png]



67、(2002•天津、山西、江西文)设集合M＝｛x｜x＝[image: image130.png]|



＋[image: image131.png]


，k∈Z｝，N＝｛x｜x＝[image: image132.png]ek



＋[image: image133.png]


，k∈Z｝则（    ） 

（A）M＝N      （B）M[image: image134.jpg]


N    （C）M[image: image135.jpg]


 N        （D）M∩N=[image: image136.png]



68、(2002•北京文)满足条件M∪{1}={1，2，3}的集合M的个数是（    ） 

（A）4           （B）3          （C）2            （D）1

69、(2002•江苏河南合)设集合M=｛x|x=[image: image137.png]|



+[image: image138.png]


，k∈Z｝，N=｛x|x=[image: image139.png]ek



+[image: image140.png]


，k∈Z｝，则 

A.M=N　　　           B. M[image: image141.png]


N　        C. M[image: image142.png]


N           D.M∩N=[image: image143.jpg]



70、(2002•广东广西合)设集合M=｛x|x=[image: image144.png]|



+[image: image145.png]


，k∈Z｝，N=｛x|x=[image: image146.png]ek



+[image: image147.png]


，k∈Z｝，则（    ）

A.M=N　　　          B.M[image: image148.png]


N             C.M[image: image149.png]


N               D.M∩N=[image: image150.png]



71、(2001•天津文)设A=｛x|x2－x=0｝，B=｛x|x2+x=0｝，则A∩B等于 (　　) 

A.0               B.{0}         C.[image: image151.png]


          D.{－1，0，1}

72、(2001·京皖蒙文)集体[image: image152.png]


的子集个数是 

（A）32         （B）31         （C）16         （D）15

73、(2000•全国文)设集合A＝｜x｜x∈Z且－10≤x≤－1｜，B＝｜x｜x∈Z且｜x｜≤5，则A∪B中的元素个数是（    ） 

A.11              B.10              C.16              D.15

74、(2000•天津、江西文)设集合A＝{x∈Z|－10≤x≤－1}，B={x∈Z||x|≤5}，则A∪B中的元素个数是（　　） 

A.11      B.10      C.16      D.15      
75、(2000•上海文)若集合S={y|y=3x，x∈R}，T={y|y=x2―1，x∈R}，则S∩T是（　　）

A.S               B.T               C.[image: image153.png]


          D.有限集

76、(2000•广东合)已知集合[image: image154.png]A=[1234]



，那么[image: image155.png]


的真子集的个数是： 

（A）15     （B）16     （C）3     （D）4

77、(1999•全国文)如图1-13，I是全集，M、P、S是I的3个子集，则阴影部分所表示的集合是(    ) 

[image: image156.png]



                                   图1-13

A. (M∩P）∩S     B. （M∩P）∪S       C. （M∩P）∩[image: image157.png]


       D. （M∩P）∪[image: image158.png]



78、(1999•全国文)已知映射f：A→B，其中，集合A＝｛－3，－2，－1，1，2，3，4｝，集合B中的元素都是A中元素在映射f下的象，且对任意的a∈A，在B中和它对应的元素是｜a｜，则集合B中元素的个数是(    )

A. 4    B. 5       C. 6        D. 7

79、(1998•上海文)设全集为R，A＝｛x｜x2－5x－6＞0｝，B＝｛x｜｜x－5｜＜a｝（a为常数)，且11∈B，则(    )

A. [image: image159.png]


∪B＝R               B. A∪[image: image160.png]


＝R

C. [image: image161.png]


∪[image: image162.png]


＝R              D. A∪B＝R

80、(1997•全国文)设集合M=｛x｜0≤x＜2｝，集合N＝｛x｜x2－2x－3＜0｝，集合M∩N＝(    ) 

A. ｛x｜0≤x＜1｝             B. ｛x｜0≤x＜2｝

C. ｛x｜0≤x≤1｝             D. ｛x｜0≤x≤2｝

81、(1997•上海文)设全集是实数集R，M＝｛x｜x≤1＋[image: image163.png]


，x∈R｝，N＝｛1，2，3，4｝，则[image: image164.png]


∩N等于(    )

A. ｛4｝         　     B. ｛3，4｝

C. ｛2，3，4｝      D. ｛1，2，3，4｝ 

    参考答案



